

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана
в марте 1932 года

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

27 МАРТА 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 25 (9251)



Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Если б я был главой...

В клубе «Креатив» в профессиональном училище №20 прошло мероприятие, посвящённое Дню молодого избирателя.

Ведущие задавали учащимся вопросы о депутатах, Думе, самоуправлении, избирательной системе. Затем победители становились «кандидатами» на пост главы района. Они готовили речь, которую начинали со слов: «Если б я был главой...». Доверенное лицо, группа поддержки давали характеристику своему представителю, рисовали агитационный плакат.

В итоге победителем стал Иван Полторацкий (Майка). Именно он грамотнее всех изложил свою позицию, лучше всех зная проблемы района и предлагая оптимальные пути их решения.

Мероприятие получилось познавательным и интересным.

Найди улыбку

В рамках объявленного Года охраны окружающей среды центральная районная библиотека предлагает всем желающим (от 15 до 24 лет) поучаствовать в конкурсе «Самая солнечная улыбка Сладкова».

Фотоработы должны отображать улыбки природы, солнца, села, родных людей. Снимки принимаются до 20 апреля. Жюри будет оценивать соответствие тематике конкурса, качество фотографий, оригинальность замысла. Итоги подведут 26 апреля. Победителям вручат дипломы и памятные подарки. Приз зрительских симпатий получит победитель виртуального голосования.

Все подробности о конкурсе можно узнать на сайте МАУ «ЦБС Сладковского района» или позвонив по телефону 24-4-23.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Долгожданная победа

Команда дзюдоистов Сладковского района под руководством тренера А.А.Здоровых побывала на областной спартакиаде образовательных учреждений Тюменской области. Соревнования проходили 16 марта в Заводоуковске.

Наши ребята успешно выступили и заняли общекомандное первое место.

В своих весовых категориях победителями стали А.Сонькин и Д.Шадрина, призёрами – Е.Чиликин, И.Юрова, И.Пухов, И.Семенов, Р.Донов.

Это была долгожданная победа, ставшая большой радостью как для всех юных дзюдоистов, так и для их тренера. Поздравляем!

Олег САВЧЕНКОВ,
директор ДЮСШ «Темп»

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Уже двадцать три года Нина Анатольевна Шадрина работает в администрации Маслянского сельского поселения. Начинала счетоводом, затем занимала должность начальника военно-учётного стола. Одиннадцать лет назад стала специалистом, теперь уже муниципальным служащим.

– Занимаюсь предвыборной и выборной кампаниями, веду похозяйственный учёт, выполняю нотариальные действия. Много вопросов приходится решать, сотрудничаем с разными службами, учреждениями,

организациями, – коротко рассказывает Нина Анатольевна.

Но главное в её работе – общение с людьми. Нужно не просто помогать односельчанам как специалист, но и находить подход к каждому, быть сдержанным, терпеливым, вежливым. У Н.А.Шадриной это прекрасно получается. Во-первых, она профессионал своего дела. А во-вторых, просто хороший человек, который всегда откликнется и поддержит.

Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года:

на три месяца – 123 руб. 18 коп.;

на один месяц – 41 руб. 06 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ УРОЖАЙ - 2013

Весна диктует ускорение

Слагаемых успешного проведения посевной кампании много. В оставшиеся до её начала дни ещё многое можно успеть и поправить. На очередном совещании с сельхозтоваропроизводителями первый заместитель главы района А.Ф.Куликов акцентировал внимание собравшихся на наиболее острых и важных проблемах.

В текущем году для наших аграриев ставка субвенции на поддержку растениеводства составит 211 рублей на гектар посевной площади. Основанием для её выделения является полная готовность хозяйства к весенне-полевым работам. К главным её составляющим относятся кондиционный семенной фонд, требуемый запас горючего и стопроцентная готовность техники к выходу на поля. Анатолий Фёдорович также отметил, что помимо средств областного бюджета, в настоящее время решается

вопрос о предоставлении товаропроизводителям дополнительной федеральной финансовой поддержки.

Руководитель Сладковского отдела Тюменского филиала ФГУ «Россельхозцентр» Е.В. Шадрина дала подробную информацию о состоянии семенного фонда. Со дня прошлого заседания прошёл месяц. За это время показатель готовности семян к посеву увеличился всего лишь на семь процентов. Отчасти сказались на этом причины объективного характера. Из-за снегопадов подработка посевного материала в хозяйствах района откладывалась. Как реально поправить ситуацию? На совещании были заслушаны отчёты руководителей сельхозпредприятий о путях решения поставленной задачи. Доля семенного фонда в СПК «Таволжан» в районном показателе близка к половине. По состоянию на се-

рдину марта только четверть семян в хозяйстве кондиционные. В рамках операций по сортосмене и сортообновлению товаропроизводители района приобрели нынче 711 тонн семян элиты и первой репродукции, что составляет 63 процента от запланированного количества.

– Поактивнее нужно быть в этом вопросе. Предприятия, не имеющие кондиционных семян, не будут включены в реестр на субсидирование посевных работ из областного бюджета. Там, где из-за высокой засорённости не получается своими силами довести семена до требуемых посевных кондиций, их лучше купить. Есть возможность приобрести сертифицированный посевной материал в Казанском районе. В области семян больше, чем достаточно. Любой сорт можно найти. Обращайтесь к нам в отдел, окажем информационную помощь, – предложил ру-

ководителям хозяйств ведущий специалист отдела по управлению АПК администрации района А.В.Кликушин.

Приближается очень ответственный период, когда особое внимание нужно уделить правилам хранения семян.

– Не затягивайте с очисткой от снега территорий зерноскладов. Март с осадками, сентябрь с дождями. Давайте готовить жатки. Можно приобрести и не новые. Я не случайно поднимаю этот вопрос. В выигрыше всегда оказывается тот, кто больше сможет убрать зерновых в августе. Уже сейчас нужно продумать, где разместить семенные участки. По ходу сезона и осенью смотреть за ними надо так, как мать за ребёнком ходит. В период жатвы своевременно скосить, убрать, чтобы засыпать в склад сухие, более-менее «чистые» семена, – подчеркнул А.Ф.Куликов.

Ольга АНОХИНА

◆ ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

По всем направлениям – чёткие перспективы развития

«ДАЛЬНЯЯ НЕ ЗНАЧИТ – ОТСТАЛАЯ»

Каждый человек рано или поздно задаёт себе вопросы: «Там, где я живу, есть ли перспективы? Можно ли здесь сделать карьеру, заработать на достойную жизнь?».

– Могу заявить: по всем направлениям наша сельская территория имеет чёткие перспективы развития, – отметил в своём выступлении на сходе граждан глава администрации Александровского поселения В.А.Журавлёв. Да, географическое положение у нас невыгодное, территория сильно удалена от райцентра. Но дальняя, не значит – отсталая. У нас функционируют учреждения социальной инфраструктуры, общественное производство: СПК «Таволжан», КХ «Роса», ОСХПК «Александровский». Примерно 75 процентов экономически активного населения трудоустроено в разных структурах. Это очень хороший показатель. В текущем году основной наш работодатель – СПК «Таволжан» – планирует претворить в жизнь два инвестиционных проекта: построить в Красивом откормплощадку на 600 скотомест и возвести в Александровке комбикормовый завод, что дополнительно даст 25 рабочих мест. Большой потенциал для развития имеют личные подсобные хозяйства. Каждый житель трудоспособного возраста при желании может найти для себя подходящий вариант зарабатывания средств.

ОБЩЕСЕЛЬСКИЕ ПРОБЛЕМЫ КРАСИВЦЕВ

Жители Красивого проявили большую активность и заинтересованность в судьбе родной деревни. Собравшихся

Дорога в село Александровка неблизкая, пролегает по красивейшим местам. По заснеженным просторам лугов и полей разбросаны живописные островки берёзовых и осиновых колков. У населённых пунктов в этот пейзаж органично вписываются белоснежные корпуса животноводческих ферм и комплексов с небесно-синими крышами. На тех землях, куда приходит настоящий инвестор, агробизнес даёт поразительные результаты. Ведь, чего греха таить, уже само понятие «инвестор» многие сельчане воспринимают с предубеждением, а часто и с недоверием. Однако успехи структурных подразделений СПК «Таволжан», функционирующих на территории Александровского сельского поселения, опровергают негативные мнения. Предприятие осваивает прогрессивные технологии, строит новые производственные объекты, жилье для членов кооператива.

ся на сход больше волновали не личные проблемы, а общесельские: строительство детской площадки, график движения школьных автобусов, уличное освещение. Посетовали сельчане и на «национальное бедствие» – свободный выгул свиней в черте населённого пункта в тёплое время года.

– Пора уже «гайки закручивать», принимать более жёсткие меры к нарушителям порядка, – с таким предложением обратились к главе администрации и участковому полиции А.П.Москальцову возмущённые жители.

Из собрания в собрание кочует вопрос по связи.

– Дети растут, Интернет нужен, дополнительные номера телефонов требуются. Когда, наконец, появится у нас и качественная мобильная связь? – интересовались красивцы. – Она в деревне не стабильна.

Получить обстоятельный ответ на большой вопрос удалось непосредственно от начальника Сладковского цеха комплексного технического обслуживания ООО «Ростелеком» А.И.Терещенко.

АЛЕКСАНДРОВЦАМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Заинтересованности некоторых Александровцев, присутствовавших на сходе, тоже можно было позавидовать. Каким станет расход воды из озера Дедюхино после завершения строительства водовода Сладково – Александровка с ответвлением на Красивое? Молокозавод на территории района есть, когда же появится мясоперерабатывающий? Сколько бы проблем сразу отпало при наличии такого производства: и по сбыту мяса, и по ценам на сырьё. Эти и многие другие вопросы были заданы главе района А.В.Иванову после его доклада, посвящённого итогам и перспективам развития муниципалитета на период с 2013 по 2020 годы. Не ускользнули из поля зрения жителей крупного села и проблемы местного значения. Были подняты вопросы борьбы с бродяжничеством собак, целесообразности установок на улицах мусорных контейнеров. Нельзя упускать из виду и работу по оздоровлению скота от лейкоза. Присутствовавший на сходе главный ветеринар-

ный инспектор Сладковского района В.В.Дерманский озвучил цифры наличия животных-вирусоносителей в общей численности поголовья скота по населённым пунктам поселения в процентном выражении. В Александровке данный показатель составляет 46 процентов, в Михайловке – 13, Красивом – 11, Таволжане – 10.

– При значении ниже 30 процентов можно прибегнуть к методу изолированного содержания животных-вирусоносителей, при более высоком нужно уже думать о замене поголовья. Опасаясь за своё стадо, СПК «Таволжан» готов предоставить владельцам скота частного сектора в целях оздоровления поголовья 150 нетелей, – ознакомил сельчан с важной информацией Василий Владимирович.

Обсуждая, в частности, вопрос пастбищ скота, глава администрации сельского поселения В.А.Журавлёв подметил:

– Сенокосов, пастбищ всем хватит. Необходимо только рационально распорядиться земельными угодьями. К 2020 году на животноводческих фермах СПК «Таволжан» количество скота возрастёт до 8000 голов. Чтобы в будущем не сталкивались интересы кооператива и частников, последним нужно работать на опережение, а именно уже сейчас начинать работу по оформлению сенокосных участков в собственность или в аренду. На территории поселения имеются благоприятные условия для проявления деловой активности всех субъектов хозяйственной деятельности.

Ольга АНОХИНА

◆ АКТУАЛЬНО

Труд должен быть безопасным



В последние годы знакомое слово «аттестация» приобрело новую смысловую наполненность. Раньше аттестовывался уровень профессиональной квалификации работников, теперь на предприятиях аттестуют не только людей, но и рабочие места. Зачем это нужно? Где можно использовать результаты подобной аттестации? Об этом сегодня наш разговор с ведущим инспектором ГАУ ТО Центр занятости населения Сладковского района И.П.Ветчинкиной.

– Ираида Петровна, что подразумевается под аттестацией рабочих мест?

– Это оценка условий труда на рабочих местах в целях выявления вредных или опасных производственных факторов и осуществления мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями. Согласно ст.212 Трудового кодекса РФ перед работодателем ставится задача обеспечить своих работников достойными и безопасными условиями труда. Поэтому наведение порядка на рабочих местах посредством их аттестации рассматривается законодательством как непосредственная обязанность руководителя. И отказаться от неё работодатель не может.

– Каким нормативным документом регламентируется сегодня проведение подобных мероприятий?

– Сегодня аттестация рабочих мест (АРМ) осуществляется в соответствии с единым нормативным документом – Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 апреля 2011г. № 342-н «Об утверждении порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда». Согласно этому приказу обследование условий труда производится не самой организацией, а аттестующими организациями.

АРМ – это эффективный инструмент определения реального состояния каждого рабочего места, который даёт и работодателю,

и работнику информацию о возможных рисках и мерах по их предупреждению. На основе объективных результатов аттестации должно приниматься справедливое решение и об установлении компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда.

Аттестация рабочих мест – это обязательная процедура вне зависимости от сферы деятельности любого предприятия, организации, индивидуального предпринимателя.

– Есть ли экономический эффект для организации от проведения аттестации?

– Во-первых, при обеспечении работодателем оптимального или допустимого класса условий труда на рабочем месте, подтверждённого аттестацией, возможна отмена необоснованных льгот и компенсаций, дополнительного отпуска, сокращённого рабочего дня, доплат и другое. Во-вторых, получение скидок до 40 процентов к страховым тарифам, оплачиваемым организацией по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве. С 1 января 2012 года организации обязаны сообщать о результатах аттестации рабочих мест и обязательных медицинских осмотрах работников в Фонд социального страхования РФ. Эти сведения повлияют на расчёт скидок и надбавок к тарифам страховых взносов на травматизм. Скидки и надбавки будут рассчитываться по итогам работы за последние три года, а не за один. Новшества вводит Федеральный

закон от 06.11.2011 г. № 300-ФЗ. Он изменил статьи 17 и 22 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ. В-третьих, уменьшение налогооблагаемой базы путём покупки в счёт себестоимости средств индивидуальной и коллективной защиты и проведения иных мероприятий по охране труда. В-четвертых, проведение АРМ за счёт Фонда социального страхования и возможность финансирования иных мероприятий по улучшению условий и охраны труда также за счёт Фонда.

Проведение качественной аттестации рабочих мест является условием отсутствия претензий со стороны ряда контролирующих органов.

– Ираида Петровна, а как обстоит дело по АРМ в Сладковском районе?

– На сегодняшний день из числа хозяйствующих субъектов на территории нашего района проведена аттестация рабочих мест в 13 организациях, это 259 рабочих мест из 1404 имеющихся. В трёх организациях заключены договоры на проведение таких мероприятий.

– Так есть ли выгода для работодателя в проведении аттестации рабочих мест по условиям труда?

– Всё, что я выше перечислила – это выгода. Для любого руководителя не последним вопросом является забота о состоянии здоровья работников и создание комфортных условий труда. Это напрямую влияет на уровень производительности труда.

Только правильное проведение аттестации рабочих мест поможет организации определить перечень проблем и провести нужные мероприятия, направленные на улучшение условий труда работников и предупредить развитие профессиональных заболеваний и травматизма.

Беседу вела Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



* А.В.Нечитайлов и Г.Г.Куц за работой

Ветеринарная служба Никольского молочного комплекса СПК «Таволжан» представлена целой группой специалистов, отвечающих за здоровье животных. Веттехники А.В.Нечитайлов и Г.Г.Куц занимаются обработкой конечностей скота – одного из уязвимых мест в золотом приплоде. Александр Васильевич и Геннадий Геннадьевич делают всё, чтобы высокопродуктивные животные чувствовали себя хорошо. От этого во многом зависит успех в молочном животноводстве.

Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Осторожно, бешенство!

В нашем районе зарегистрировано и подтверждено четыре факта бешенства у животных. Вспышки заболевания произошли в Лопазном и Усове. Во всех случаях домашние питомцы пострадали при контактах с лисами.

– На данных территориях действует карантин. В течение двух месяцев запрещено перемещение животных и их продажа, проведение ярмарок и т.д., – сообщил В.В.Дерманс-

кий, главный государственный ветеринарный инспектор Сладковского района.

Жителям района рекомендовано держать на цепи сторожевых собак, а охотничьих и пастушьих обязательно привить. Сельскохозяйственных животных в ночное время следует содержать в закрытых помещениях. О появлении лис в селе или около него необходимо сообщать ветеринарам.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ АКТУАЛЬНО

Весна и огонь – понятия единые?



Снегу в этом году намело больше чем дос- таточно. «Долгой весна покажется, поплывём скоро, на лодках будем передвигаться!» – шу- тят многие. Однако погода может преподне- сти неожиданный сюрприз, и таяние снега пройдёт в короткие сроки. И как только земля сбросит ледяное «покрывало», люди поспешат в лес, на отдых. Всё это, конечно, хорошо, вот только после таких вы- лязок зачастую горят леса.

О пожароопасной ситуации мы сегодня говорим с ди- ректором Сладковского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» А.В.Вяткиным.

– Александр Витальевич, когда в огне гибнет лес – это большая беда...

– Да, согласен. Лес и его про- дукты играют большую роль в жизни человека. Самым цен- ным богатством лесных масси- вов является древесина. Учё- ные открывают всё новые её свойства. Древесина легко обра- батывается, она прочна и долговечна.

Лес служит источником мно- гих побочных пользований. Важнейшими из них являются сенокошение, пастьба скота, сбор лесных ягод, плодов, пче- ловодство, много растений ис- пользуются в лечебных целях.

Лесные массивы сохраняют полноводность рек, смягчают климат, очищают воздух, слу- жат местом отдыха. В лесу по- чи нет болезнетворных микро- бов.

Словом, зелёные насажде- ния в жизни человека играют очень важную роль. Но, к со- жалению, часто люди об этом забывают.

– Лесные пожары наносят огромный ущерб?

– Огонь, который уничтожа- ет насаждения, причиняет ко-

лоссальный урон сельскому хозяйству. Убытки заключают- ся, прежде всего, в уничтоже- нии или повреждении огнём древесины. Как на корню, так и в заготовленном виде на ле- сосеках и в лесных складах. Обожжённые деревья задер- живаются в росте, а сильно повреждённые постепенно со- всем усыхают. При пожаре ги- бнут птицы, звери, насекомые, места их обитания, гнёзда, кормовой фонд.

Всё это я рассказал для того, чтобы ещё раз напомнить чи- тателям, насколько богат лес и чем грозит возгорание лес- ных массивов.

– Александр Витальевич, многие считают, что пожаро- опасный период – это лето.

– Отнюдь. Как только закон- чится таяние снега, земля про- сохнет под весенним солнцем, сразу же, как это ни печально, начинают гореть леса. После долгой зимы люди выбирают- ся на природу, чтобы отдох- нуть. Да, конечно, лес – это прекрасное место для отдыха. Свежий воздух, берёзы, осины. Но зачастую после таких отды- хающих остаются непотушен-

ные костры, которые даже при небольшом дуновении ветра разгораются вновь и перерас- тают в огромный пожар. Ку- рильщик, бросив тлеющий оку- рок сигареты, также становит- ся «автором» возгораний. Ви- новниками пожаров нередко являются и охотники, пользу- ющиеся пыжами из тлеющих материалов – бумаги, ваты, пакли.

Конечно, иногда огонь возни- кает и не по вине людей, на- пример, от молнии. Но всё же в большинстве случаев сраба- тывает человеческий фактор.

Именно поэтому весенне- летне-осенний период являет- ся пожароопасным. Нахождение в лесах ограничено, пре- дусмотрены штрафы. Ежед- невно с 8 и до 22 часов начнёт работать диспетчерский пункт, куда можно будет позвонить по номеру 24-3-98 и сообщить о возгорании. Также в случае по- жара можно обращаться в по- жарную часть, в полицию, зво- нить в Единую диспетчерскую службу, главам сельских адми- нистратий. Словом, бить во все колокола, чтобы предотв- ратить беду!

Ежегодно государство тратит десятки миллионов рублей на проведение в лесах предупре- дительных противопожарных мероприятий. Но все они будут иметь успех лишь тогда, когда все граждане станут беречь лес и активно помогать лесной охране в борьбе с пожарами.

Беседу вела
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

В Доме детского творчества «Галактика» прошла тра- диционная выставка декоративно-прикладного искусства «Город мастеров». Свои творения представляли реб- ята из десяти школ нашего района. Жюри оценивало 281 работу.

Детское творчество завораживает

Судейской бригаде при- шлось нелегко. И всё же итоги выставки были подведены.

В номинации «Художествен- ное вязание крючком и спица- ми» лучшей признали работу никулинской ученицы Н.Нечи- тайловой под названием «Лоси».

На конкурс была представле- на и роспись по дереву, метал- лу, стеклу. Здесь первое место заняли сладковцы В.Меньг и Д.Щербаков за роспись «Бит- ва». Лучший «Русский самовар» слепила А.Калинина из Алек- сандровки. Изделие из различ- ных круп «Собачка» предоста- вил жюри Ю.Васильев (Рожде- ственка) и занял первое место. В номинации «Художественная обработка дерева» лучшим при- звали александровца В.Горяче- ва с изделием «Кружка».

Работы из бисера «Фанта- зия» и «Ветка клёна» новоан- дреевской школьницы Д.Маль- цевой также восхитили жюри.

Стала популярной такая тех- ника выполнения творческих работ как бумагопластика. В этой номинации первое место заняли И.Фролова, Л.Фролова (Александровка). Их творение называлось «Цветочная поля- на». Лучшую аппликацию «Ве- сёлые мышата» выполнила рождественская ученица

Э.Митрофанова. Своё лоскут- ное шитьё «Книга» представила на конкурс её землячка А.Митрофанова и победила.

Много на выставке было выши- вок. Лучшей признали работу «В лесу» А.Мешалкиной из Масля- нки. Автором самого красивого «Пуделька» из макраме стала Ю.Васильева (Рождественка).

Мягкая игрушка «Кот Лео- польд» (Т.Петрова, Лопазное) тоже была победительницей.

Поделка из природного мате- риала «Весенний букет» заво- евала больше всего симпатий жюри. Автор – У.Макарова (Ни- кулино). А в номинации «По- делки из подручного материала» победила александровс- кая ученица Е.Кривцова с ра- ботой «Дама в вуали».

В общем зачёте у средних школ на первом месте оказа- лась Сладковская, на втором – Александровская, на тре- тьем – Новоандреивская.

Среди основных образова- тельных учреждений победу праздновала Рождественская, немного уступили школьники Лопазновской ОШ, «бронзо- вым» призёром стали никуляне.

В очередной раз наши дети проявили творческую фанта- зию, воплотив свои идеи в раз- нообразных работах.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

«Стараясь о счастье других»

Ещё великий философ Платон говорил: «Стараясь о счастье других, мы находим своё собственное...». Такие слова как нельзя лучше подходят к жительнице Александровки Анне Дмитриевне Симаковой.

Эта красивая молодая жен- щина является и мамой, и па- пой для четырёх дочерей. Анна Дмитриевна одна воспитывала дочь Кристину. Когда ей пред- ложили открыть семейную вос- питательную группу и взять в свой дом девочку, оказавшуюся в трудной жизненной ситуа- ции, почти сразу согласилась. Так в их маленькой семье, как лучик солнца, появилась озор- ная Алёнка, а ещё через полго- да – стеснительная Надюша. Девочки сразу нашли общий язык друг с другом, так как они все ровесницы.

Возможно, на решение при- нять в свой дом ребяташек повлияло то, что на протяже- нии трёх лет, пока на террито- рии Александровки находился детский дом, А.Д.Симакова работала там помощником воспитателя. Она часто брала домой кудрявую девочку с красивыми большими глазами. Они настолько привыкли друг к другу, что Наташа даже зва- ла Анну Дмитриевну мамой. Позже у этой девочки появи- лась родная семья, а у моей героини родилась Кристина.

...Сейчас это уже не малень- кие бесшабашные девчонки, а красивые взрослые мамы помощницы. Анна Дмитриевна



* А.Д.Симакова с дочерьми Надей и Алёной Неоднократно участвовали в выставках прикладного искус- ства школы и района.

– В детях моё счастье, даже не представляю как бы я жила, если бы судьба не подарила мне моих девчонок. Вместе всё решаем, советуемся. Мы – одна большая дружная семья и не дадим в обиду друг друга, – с гордостью говорит Анна Дмитриевна.

– А когда Сабрина немного под- растёт, не хотите ещё взять ма- лышку? – поинтересовалась я.

– Мысль об этом уже про- скальзывала в моей голове, – чуть-чуть смущаясь, ответила А.Д.Симакова.

Лариса ГУЩЕНКО,
специалист по социальной работе КЦСОН «Виктория»,
с.Александровка.
Фото из семейного архива Симаковых

Сердечно поздравляем

Ольгу Прокопьевну Бута- кову с юбилеем!

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает

день рождения,
Чудесный праздник – юбилей!
Хотим пожелать Вам удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб Вы с улыбкой, не иначе,
Встречали каждый

новый день!
Рыжиковы

* * *
Людмилу Фёдоровну Агар- шеву с 60-летием!

Желаем много счастья
и здоровья,
Чтоб радость вечной
спутницей была,
Чтобы всегда
на жизненной дороге
Хватало тебе ласки и тепла.

Пусть лучшее, что было,
не уйдёт,
И худшее не смеет
возвратиться,
Пусть молодость всегда
в душе живёт,
Чтоб старости нельзя было
вслеситься!

Татьяна и Сергей Марчак

* * *
уважаемых работников
культуры с профессио-
нальным праздником!

Желаю вам процве- тания, новых достиже- ний в труде, успехов в реали- зации хороших начинаний, благополучия. Пусть всегда ваши лица озаряет улыбка! Пусть всегда вам сопутству- ет удача!

Т.П.Баталова

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Нива-21214», 2007 г.в., инжектор. Газ, резина «зима-лето» на литье, подогрев, фаркоп, антикорр кузова. Обр.: т. 8 9088783852.
шуба норковая, пальто кожаное, пальто-пехора, размер 46-48. Обр.: т.т. 8 9028132190, 23-3-82.

недостроенный дом в восточной части с. Сладково. Обр.: т.т. 8 9026233636, 8 9526894783.

трактор «МТЗ-82» в идеальном состоянии. Обр.: т. 8 9504878597.

племенные бычки породы «геррефорд».

Обр.: т.т. 47-47-9, 8 9220478211, 8 9048892989.

ОФИС ПРОДАЖ «АНАСТАСИЯ».

ДВЕРИ: металлические,
межкомнатные

Скидки от 5 %

* Противопожарные, вход-

ные двери

* Деревянная входная

дверь

* Арки любых размеров

* Жалюзи

Сборка и установка

дверных блоков

Внимание! Натяжные потолки любой сложности

Мы ценим доверие!

Качество подтверждаем гарантией!

Мы находимся по адресу: ул. Ленина, 90, здание Сбер-

банка, второй этаж, т.т. 24-6-27, 8 9324743490.

ОКНА ПВХ; ЛОДЖИИ

Скидки от 30 %

Скидка пенсионерам 5%

* Москитная сетка в подарок;

* Выезд замерщика бесплатный;

* Кредит

* Рассрочка (первый взнос 50%)

* Гарантия 5 лет.

Весенний лёд коварен

Ранней весной вероятность провалиться под лёд вырастает в разы. Таяние снега начинается при среднесуточной температуре воздуха близкой к нулю и выше. В первое время лёд становится опасным у берегов, где снег сходит быстрее. Ручейки талой воды стекают в водоём, подмывают край льда, а тепло, исходящее от нагретой земли, ещё больше способствует процессу разрушения ледовой крошки. Весенний лёд коварен: утратив упругие свойства монолита, он не затрепещит предупреждающе, как в перволеде, а с предательским шипящим звуком вдруг неожиданно распадётся под ногами.

Приёмы оказания помощи терпящим бедствие на льду: подходить к провалившемуся

под лёд необходимо очень осторожно – лёжа, широко раскинув (раздвинув) руки и ноги. При наличии досок, лестниц, шестов и т.д. использовать их следует лёжа на одном из таких предметов, закреплённых длинной верёвкой к берегу или в твёрдом льду. Оказывающий помощь продвигается к пострадавшему на расстояние, позволяющее подать верёвку, пояс, багор, доску и т.д. Затем отползает назад и постепенно вытаскивает пострадавшего на крепкий лёд. В крайних случаях 2-3 человека цепочкой ложатся на лёд и продвигаются к пострадавшему, удерживая друг друга за ноги, а первый подаёт пострадавшему ремень одежды.

С.ЖАКУЛИН, госинспектор ГИМС МЧС России

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Спасибо вам, люди в белых халатах!

Как часто мы, к сожалению, вынуждены обращаться к людям в белых халатах. Мы надемся на их профессионализм, полностью доверяя медикам самое дорогое, что у нас есть – здоровье. И когда оно оказывается в руках профессионалов, твёрдо знаем – нам помогут! Такие профессионалы своего дела трудятся в Маслянской участковой больнице. Здесь лечатся пациенты из нескольких населённых пунктов нашего района. И все они очень тепло отзываются о лечебном учреждении. Большая благодарность заведующей О.Н. Христинич, которая всегда внимательно выслушает, успокоит, с каждым поговорит. И это важно, ведь врач лечит не только лекарством, но и словом.

А какие у нас работают уважительные, добрые медсестры! Это Т.А.Ракинина, Л.А.Стародуб, В.Н.Герасимова, Г.Д.Тарасова, Н.А.Фролова. Говорим слова признательности и фельдшерам Ю.В.Алдамови, Н.А.Шаньгиной, Т.И.Сапожниковой, Ю.В.Багутской. Хотелось от всей души поблагодарить повара Л.Л.Федотову за вкусные обеды, лаборанта А.П.Якусик, завхоза О.М.Венедиктову. Чистоту и порядок в медицинском учреждении постоянно поддерживают санитарки Н.Н.Фадеева, Н.Н.Ракинина, Н.Купреева, Н.Кривошеева.

Весь коллектив старается, чтобы больным было комфортно, чтобы они поскорее выздоровели. За их добросовестный труд, за доброту и тепло хочется от всей души сказать большое спасибо и пожелать дальнейших успехов в работе и семейного благополучия!

Г.А.Оборина, Г.А.Дегтярёва, Г.И.Атрошенко, О.А.Смирнова, жительницы п.Маслянский

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 89028155864.

Куплю а/м в аварийном состоянии, не ранее 2002 г.в. Желательно на ходу. Обр.: 89091900900.

Такси «Комфорт». Маршрут Сладково-Тюмень-Сладково. Выезд из Сладкова в 1.00, из Тюмени в 15.00 час. Обр.: т. т. 89523490159, 8 9220000246.

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

В областном центре состоялись первенство и чемпионат Тюменской области по армейскому рукопашному бою. Четыре слушателя СПК «Русич», а также Анна Здоровых участвовали в масштабных соревнованиях.

Выступили достойно

Выступление наших ребят оказалось весьма успешным. В возрастной группе 14-15 лет заняли первые места и стали победителями в своих весовых категориях Евгений Фадеев и Алексей Сонькин. Среди юношей 16-17 лет «серебро» у Ильи Кузьминова и Дениса Рубцова.

В соревнованиях среди женщин Анна Здоровых уверенно заняла первое место, хотя все её соперницы были намного тяжелее. Так, в финальном поединке Ане противостояла тюменская спортсменка, которая превышала в весе 30 кг. Тем не менее, наша представи-

тельница за 18 секунд одержала чистую победу болевым приёмом и стала чемпионкой Тюменской области по армейскому рукопашному бою. Наш выпускник Иван Петелин, продолжающий тренироваться в Тюмени, тоже занял первое место и стал чемпионом области в соревнованиях среди мужчин.

В командном зачёте мы также сумели подняться на пьедестал почёта. Наша команда заняла третьи места в возрастных группах 14-15 и 16-17 лет.

Андрей ЗДОРОВЫХ, руководитель СПК «Русич»

Семья из 3-х человек снимет благоустроенный дом или квартиру на длительный срок. Обр.: т. 8 9620546324.

Микроавтобус Сладково – Тюмень – Сладково от поликлиники в 1.00 ночи. Теперь за «ВАЗ-2105» будет ходить «Соболь». Обр.: т. 8 9048750333.

29 марта в СДК п.Маслянский с 9 до 18 час., 30 марта в РДК с. Сладково с 9 до 18 час. торговая фирма «РУФА» г. Курган проводит ярмарку-распродажу обуви и одежды по низким ценам.

ЖДЁМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ!

Магазин пчеловодства принимает заявки на пчелопакеты
тел. 8 9504930078.

Такси «ДИНАМИТ»
Т. 8 9323202020

Диагностика, ремонт, профилактика компьютеров и ноутбуков. Обр.: т. 8 9220440202.

◆ ЗАКУП

говядины, баранины живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.
говядины, баранины живым весом. Обр.: т. 8 9523480606.
свинины, говядины, баранины. Обр.: т. 8 9048757471.

КРС, баранов живым весом. Обр.: т. т. 8 9026222218, 8 9504873012.

◆ ПРОДАЁТСЯ

пилматериал сосновый обрезной, необрезной в ассортименте, брус 150x150, п/брус 100x150, бруски 50x50, стропила, прожилыны, штакетник. Обр.: т. т. 8 9526755346, 8 9028159116.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9088727663.

задний мост, передняя балка, газовое оборудование, мотор после капремонта на а/м «ВАЗ-2103», КПП 5-ступенчатая, подвесной кардан, новые пластиковые бамперы на а/м «ВАЗ-2107», комплект амортизаторов, боковые и задние стёкла. Обр.: т. 8 9526884040.

а/м «ВАЗ-2110», 1999 г.в., двигатель. 1,5л., музыка, электроподогрев + комплект летней резины. Цена 60 тыс. руб. Торгуем уместен. Обр.: т. т. 47-3-95, 8 9220405947.

пресс-подборщик «ПРФ-180Б» (5 ц.), боковые грабли «ГВК-6». Обр.: т. т. 34-1-91, 8 9504819938.

колотые дрова берёзовые, пилматериал обрезной и необрезной. Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9526897830.

Сердечно поздравляем

дорогую маму, бабушку, прабабушку, прапрабабушку Василия Семёновича Иванищева с юбилеем!

Сегодня у тебя такая дата, Такой великий юбилей! И хоть года летят куда-то, Ты всё ж глоток вина испей. Налей и выпей за те годы, Что с пользой прожиты тобой, За радость и благополучие, Подаренные судьбой. Обидно, конечно,

что годы уходят, Обидно, конечно, что их не вернёшь. Но дети и внуки по улицам ходят, А, значит, не зря ты на свете живёшь!

Дети, внуки, правнуки, праправнуки

дорогую, любимую маму и бабушку Ольгу Прокопьевну Бутакову с юбилеем!

Цветы, улыбки, поздравленья, Тепло души и доброту От нас прими ты в день рожденья,

В твой юбилейный день в году. Желаем счастья и здоровья, Улыбкой каждый день встречать,

А юбилей, ведь он нечасто, С друзьями вместе отмечать. Любви, внимания супруга, Родных и близких теплоты, Чтоб не коснулась злая вьюга, Душевной силы, доброты!

Дети: Сергей и Людмила, Иван и Татьяна, внуки: Миша, Ксюша, Юля

дорогую, любимую сноху Ольгу Прокопьевну Бутакову с юбилеем!

Пусть годы летят за годами, О том, что прошло, не грусти. А всех, кто однажды обидел, Всем сердцем обиду прости. Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь

нигде, Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Здоровья и счастья тебе!

Волужева, Петанин, Щербатюк, Руф, Бутаковы

нашего родного, любимого папочку, дедушку, прабабушку Василия Семёновича Иванищева с юбилеем!

В мире есть слово, несущее мудрость и силу, – Папа! И словно повеет добром и теплом,

Ты для детей и для внуков, как будто светило, Что наполняет волшебным сиянием дом.

Для дочерей и для сына нет человека прекрасней, Ты и наставник, и доблестный рыцарь, и друг!

Даже вдали от тебя и от дома мы часто чувствуем прикосновение заботливых рук.

Папочка, дедушка, в твой юбилей мы желаем Сил, оптимизма, здоровья и мира внутри!

Ты нашу жизнь озаряешь собою, пылая, Так неизменно и дальше, как солнце, гори!

Любящие тебя дети, внуки, правнуки Моисеенко

дорогую, любимую бабушку Василия Семёновича Иванищева с юбилеем!

С днём рождения, дедушка наш дорогой! Очень рады, что ты есть у нас. Мы хотели б, чтоб ты был всегда молодой,

Чтобы сил сохранялся запас. Желаем тебе мы удачи, здоровья,

Прожить свою жизнь без ненастий, без бед. И скажем тебе, не скрывая, с любовью:

Ты лучший, добрейший, любимейший дед! **Внук Николай, Ирина, правнуки Даша и Стас**

дорогую, любимую дочь, жену Ольгу Прокопьевну Бутакову с юбилеем!

Хотим поздравить с юбилеем, Прекрасным праздником твоим,

И пожелать всего земного, Чтоб сердце было молодым. Желаем счастья и тепла, Большой мечте приволья, Удачи, бодрости, добра, А главное – здоровья.

Мама, муж любимую дочку Илону с 20-летием!

У дочурки лучшая улыбка, У дочурки взгляд такой родной. Ты – наш ангел, золотая рыбка, Человек самый дорогой.

Ты когда-то появилась в мире – Стало сразу легче в мире жить.

Ты для всех нас – милая стихия, Хочется тебе нам подарить Все на свете и немного больше,

Чтобы никогда не унывать Не пришлось на жизненной дорожке, Только с солнца лучиком играть.

Знай, что рядом с тобою всегда Твои верные, близкие люди,

Те, кто в жизни тебя никогда Не предадут, ни за что не осудят.

Папа, мама

дорогую внучку Илону с 20-летием!

Будь здоровой, будь любимой, Будь счастливой, нежной, милой,

Пусть все тебе улыбаются И желанья сбываются! **Баба Пана**

дорогую, любимую дочь, сестру, тетю Викторию Владимировну Останину с 18-летием!

Если 18 тебе только лет, Всё по плечу – невозможного нет!

Тебе мы желаем удачи без меры, Радости, счастья, надежды и веры,

Пусть тебя любят все безгранично, И проживи свою жизнь на «отлично»!

Мама, брат Толя, сноха Юля, сестра Катя, зять Андрей, племянники

дорогую, любимую жену, маму и бабушку Виту Владимировну Бекенёву с юбилеем!

Мамочка любимая, нежная жена – Ах, такая женщина будет всем нужна!

Молодая, стильная, с доброю душой. Ты затмишь собою даже солнца свет,

Пусть судьба подарит жизни много лет! Поздравляют бабушку внуки озорные,

Пожелания дарят ей гости и родные. Муж принёс в подарок ей белые цветы,

С истинным намерением воплотить мечты, Чтобы осчастливить ведь не нужно много –

Преданность и верность, внимание и забота! **Муж, дети, внуки**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2770 экз. Заказ № 23 Объем 1 печатный лист



ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).